

Ozvěny Pekla – ke konferenci *Perspektivy klasické archeologie*

Ve dnech 10.-11. prosince 2012 proběhl v režii Ústavu pro klasickou archeologii FF UK pod názvem PEKLA (PErspektivy KLasické Archeologie) první ročník mezinárodní studentské konference věnované prezentaci doktorských, magisterských i dalších studentských projektů z oblasti klasické archeologie a věd o antickém starověku.

Akce se konala v Zelené posluchárně v budově FF UK v Celetné ulici, úvodní slovo pronesl prof. J. Bouzek, který zároveň tradičně patřil i k nejhörlivěji diskutujícím a zahrnul účastníky řadou cenných připomínek.

Převážnou část přednášejících i posluchačů tvořili studenti a absolventi Ústavu pro klasickou archeologii FF UK, mezinárodní rozměr dodala konferenci vystoupení italských, řeckých a slovenských kolegů, program obohatili též kolegové z Ústavu řeckých a latinských studií FF UK, Katedry archeologie Univerzity Komenského v Bratislavě, Ústavu historických věd Univerzity Pardubice, Českého egyptologického ústavu, Ústavu židovských studií Husitské teologické fakulty FF UK, Ústavu archeologie a muzeologie Masarykovy univerzity v Brně, Katedry klasickej archeologie Trnavské univerzity či Národního muzea v Praze.

Na konferenci bylo předneseno celkem 28 dvacetiminutových referátů, nedílnou součástí konference byly i postery. Značná část příspěvků byla věnována především problematice minójské Kréty a Egeidy, významnou skupinu tvořily prezentace slibně se rozvíjejících terénních výzkumů a grantových projektů, přínosné byly i představené výstupy jednotlivých diplomových a magisterských prací zaměřených na otázky náboženství a kultu, aspekty všedního života v antice, provinciální archeologii, či okrajovější části antického světa. Značné odezvy se dočkal zejména příspěvek M. Klontzase, věnovaný stále palčivější a aktuálnější problematice financování a ochrany antických památek zdaleka nejen v Řecku samotném.

Navzdory zlověstnému názvu i skutečnosti, že hlavní organizátoři uvízli cestou z egyptské archeologické expedice kvůli rozmarům bouřného Dia a Borea na letišti ve Frankfurtu a na místo činu dorazili až s půldenním zpož-

děním, nelze než konstatovat, že se konference zdařila, a doufat, že její první ročník rozhodně nebude ročníkem posledním.

Lenka Vacinová (Praha)